

金融是现代经济的核心。创新金融服务、助力实体经济、支持地方经济,是邮储银行宁波分行发展的题中之义。自2008年挂牌成立以来,邮储银行宁波分行主动融入地方经济社会发展,服务城乡百姓需求,极力争取更多资金回流地方,不仅鼎力支持宁波重大项目建设,积极参与棚户区改造、轨道交通建设、机场三期建设等,更充分发挥着遍布城乡的网络优势、规模庞大的资金优势、扎根基层的队伍优势,服务“三农”、服务中小企业、服务社区,践行“普之城乡,惠之于民”的金融服务理念。

数据显示,截至2017年5月末,邮储银行宁波分行投放的涉农贷款和小微企业贷款余额分别达到123亿元、82亿元,占全部贷款余额的42%和28%;成立以来,累计回流宁波地方资金约1400亿元。



2015 邮储银行杯宁波青年电商创业创富大赛。

砥砺前行,普之城乡,惠之于民

——邮储银行宁波分行践行“普惠金融”发展纪实

|| 通力帮扶“三农”的爱心银行

当前,国家大力倡导金融扶贫,然而扶贫贷款的担保无论对银行还是对贷款人而言,一直是一道绕不过去的坎,成为眼下涉农企业融资困难的主要原因之一。邮储银行宁海县支行巧妙地引入了保险公司作为第三方,为涉农企业提供了贷款担保,给涉农企业打开担保之门。

2016年9月28日,邮储银行宁海县支行发放了首笔扶贫贷款,授信金额达200万元。“扶贫贷”的目标客户是低收入农户、生产型帮扶企业等,有效地将政府的政策资源、财政资金与银行信贷资金结合起来,发挥出金融扶贫的杠杆作用。

据悉,该行不仅从行长起亲历调研,更主动邀

请保险公司的审批员,在茶山林场、田间地头,充分了解新型农业经营主体的规模以及需求,最终达成了银保携手、共同发展的合作协议,使现代的金融工具成为涉农企业增收、农民脱贫致富的助推器。

数据显示,该行第一期“扶贫贷”预计放贷规模超过2000万元,将带动宁海当地600多低收入农户增收致富。若非这项全新业务的推出,当地绝大多数合作社、涉农企业至今都不得不顶着“资金缺乏、贷款困难、担保不力”的难题而无法周转、补充物资,更无法更新陈旧的农机具,提高种植效益。正因如此,邮储银行成为宁海县政府金融扶贫工作唯一指定银行。

|| 支持青年创业的“希望银行”

回想一年多前,邮储银行宁波分行举行的那场“创富大赛”,为宁波姑娘鲁华芳提供了绝佳的创业融资机会,让她和一大批创业者的创业热情和智慧充分迸发。

记者了解,从2010年起,邮储银行宁波分行每年都会举办大学生网商大赛、青年创业创富大赛等活动,对在比赛中成绩突出的选手或前景广阔的项目、企业分别给予不超过1000万元的贷款授信支持,帮助那些梦怀理想,刚刚迈出校门的优秀青年获得更多融资机会,使一批有发展潜力的孵化型企业得到快速成长。

“支持青年创新创业是商业银行的责任。我们的目标是青年创新创业创富搭建一个成功的平台,帮助他们去追逐理想、实现梦想!”邮储银行宁波分行相关负责人这样诠释创富大赛,并表示邮储银行旨在以小额贷款、个人商务贷款、小企业贷款三种产品为依托,努力满足来自农村和城市不同创

业领域青年的融资需求。

据了解,眼下鲁华芳已在宁波建起了全市最大的法国朗德鹅养殖基地,公司鹅肥肝产品获得中国首家法式熟鹅肝OS生产认可。目前网销市场年营业额达350万元,成为宁波市青年创业、创新、创富的佼佼者。

实际上,近年来该行已帮助了一大批像鲁华芳一样的优秀创业青年走出致富困境,梦想成真。为了提高青年创业者融资服务的便捷性,引领科技创新,该行也推出了“电商贷”,打造“邮青时贷”青年专属金融产品;还探索组建了“创富联盟”,以创富大赛为媒介,通过与各级政府部门、群团组织、行业协会、中小企业、金融机构、高校、研究机构、新闻媒体的合作,整合人、财、物、信息的优势社会资源,建设信息交流、政策解读、管理培训、法律咨询、融资服务、品牌传播的综合金融服务平台,帮助优秀青年创业者获得更多的业务发展和合作机会。

|| 勇于探索创新的“活力银行”

2016年5月4日,在慈溪市人民政府举行的农村承包土地经营权抵押贷款试点工作启动大会上,邮储银行慈溪支行向当地两户农场主分别授予了农村承包土地经营权抵押贷款预授信证书,授信金额达50万元。

农村承包土地经营权抵押贷款,一方面打破了农村金融供给滞后、融资渠道不畅的瓶颈,促进了土地合理流转;另一方面完善了涉农贷款的风险保障体系,激发了金融机构的创新活力,也让新型农业经营主体和金融机构之间的“二人转”,变成了由政府搭台、三大主角联袂出演的“大戏”。

记者了解,除了进一步规范农村承包土地经营权抵押贷款对象、贷款用途、贷款利率、抵押评估等业务流程,该行也着力推进涉农“1+N”信贷产品创新。结合慈溪当地农业发展实际,对“非标”类抵押物抵押贷款进行调研,在“大棚抵押”和“粮食订单”等贷款基础上,对经济作物等附着物抵押合理性进

行评估,积极探索创新农村承包土地经营权与其他农村产权联动信贷产品,适当增加授信额度;并结合地域特色,推广城乡小额贷款保证保险、家庭农场贷款等“三农”贷款产品,在利率上给予一定优惠政策。

2017年2月21日,邮储银行宁波分行首笔“光伏贷”业务在慈溪落地放款,尽管贷款金额只有6万元,却为全市小额信贷创新提供了可复制的流程模式。以支持家庭式小型光伏电站为诉求的“光伏贷”不仅造福于民,还为节能减排、化解光伏产能过剩等问题提供了新的综合解决方案。

5月19日,在全市金融服务工作会议上,该行与东方日升新能源股份有限公司签署了战略合作协议,将提供总额近50亿元的意向性融资支持,用于宁波市9万户屋顶光伏发电项目的开发、建设与运营。按照规划,预计到2020年宁波计划建成家庭屋顶光伏装置9万户,总装机规模达36万千瓦左右。

|| 服务海洋经济大业

宁波是浙江海洋经济发展示范区的核心区,在促进浙江海洋经济发展中具有重要的战略地位。发展海洋经济,建设海洋经济强市,对于推进宁波转变经济发展方式、促进浙江海洋经济发展示范区建设、实现全国区域协调发展等都具有重要的战略意义。

邮储银行宁波分行于2009年便率先推出渔船抵押贷款业务;2013年,又将下辖象山县支行的特色支行建设目标定位为渔船捕捞业;2014年,宁波分行在风险可控的前提下,通过与宁波市渔业融资担保公司合作,针对部分有融资需求但缺少抵押物的渔民,推出了担保渔船业务,拓宽渔民的融资渠道;当年年底,就油船行业(油驳船)开展调研,深入挖掘渔船行业上下游客户,带动链式开发效应,将产品创新目光定位在渔船辅助船行业中的油船行业,欲通过向油驳船商家发放贷款业务,加快全行综合金融业务的发展步伐,该业务于2015年6月获总行批复。

自成立以来,邮储银行宁波分行为宁波量身打造了一系列“海洋经济产品”,为宁波海洋经济大业发展尽心尽力。统计显示,到目前为止,该行渔船抵押贷款业务累计服务了7000多户渔民,投放资金超过50亿元。

|| 情系“新宁波人”

“以前转1万元要花50元的手续费,现在办了邮储银行的‘乡情卡’,汇款转账不用扣手续费了。”年前,安徽阜阳的张师傅用刚刚办理的邮储银行卡顺利地将军年终奖悉数汇到了家人手中。他兴奋地告诉记者:“有了这张卡,以后可以经常给老家转钱了。”

宁波作为劳务输入大市,流动人口数量庞大,劳务人员越来越受到关注。2014年起,邮储银行在“普惠金融”服务上先行一步,推出了专门为务工人员服务的“乡情卡”,实行跨行转账优惠、免收工本费、小额账户管理费等政策。

通过走进企业开展金融知识普及讲座等方式,邮储银行宁波分行一直致力于提升务工人员的金融安全和理财意识。利用覆盖全市城乡的313个网点、2000多个村邮站,该行根据务工人员的金融需求,推出安全、优质的金融服务,部分有条件的网点在春节前提供火车票网络购票指导和服务,解决购买火车票难题,搭建交流平台。

据悉,截至目前,邮储银行“乡情卡”已惠及近60万名“新宁波人”。

记者 崔凌琳